



小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的文章，见证他们的成长！



小草

大同市实验小学五(9)班 韩东岳

小草，看起来弱不禁风，但它却可以生长在岩石边、悬崖上。它不需要人们的悉心照料，要的仅是几滴雨露和一缕阳光。

当初春三月，细雨如牛毛般从天上洒落时，小草便伸出绿色的胳膊，在枯黄的杂草中绽出片片新绿。这时，牧羊人赶着羊群来了，羊儿们有的大口大口地啃着嫩绿的草芽，有的在草地上欢蹦乱跳，还有的卧在草地上睡觉……只一会儿工夫，原来绿油油的草地就变得面目全非。但小草并没有放弃对生存的渴望，也不甘心就这样结束自己的生命。于是它们奋力抬起头，伸展胳膊，用细小的根汲取养分，用细嫩的叶吸收阳光。短短两三天工夫，这片草地又变得生机勃勃。

在野外，当你坐在一块岩石上休息时，可曾观察过岩石缝隙里的小草？巨大的岩石挡住了它前进的路，为了看一眼这可爱的世界，为了感受温暖的阳光，它承受了巨大的痛苦，忍受了没有水源的干渴，但它仍顽强地生长。不知过了多久，小草钻出了石缝。它终于感受到了温暖的阳光，滋润了甘甜雨露。成功了！瘦弱的小草用顽强的意志和坚持到最后的行动向人们证明了它的强大。

小草，看起来渺小，却有着顽强的生命力。我不禁脱口吟出“离离原上草，一岁一枯荣。野火烧不尽，春风吹又生。”这不正是小草的写照吗！

我和哪吒过一天

平城区18校四(14)班 赵镜沫

我最喜欢看的动画片是《哪吒闹海》，里面的哪吒三头六臂，他脖子上挂着乾坤圈，胳膊上缠着混天绫，手持火尖枪，脚踩风火轮，神气极了。暑假里的一天，他早早地出现在我面前，要跟我过一天，我开心得不得了。

正好我们小区举办消夏音乐会，我决定带哪吒和我一起演奏钢琴曲。哪吒一听喜出望外，三个头一起点着，六个胳膊一起拍手，说：“好，太好了！我可以和你整个八手联弹。”

看着哪吒滑稽的样子，我捂着嘴，笑着说：“哪吒，你这样去可不行呀，会把人们吓得落荒而逃的。”哪吒不以为然地说：“这好办！”只见他

念起咒语，不一会儿，就变成普通人的穿着，和我一模一样。

我俩走上舞台，开始表演。钢琴声响起，只见几个音区的琴键同时上上下下，钢琴曲时而像小溪缓缓流淌，时而像巨大的闪电划过天空，时而如同波涛汹涌的潮水拍击崖边……人们听得如痴如醉。演奏结束了，过了很久人们才回过神来，舞台上响起雷鸣般的掌声。

我们还一同观看了其他人的精彩表演。不知不觉消夏音乐会结束了，我陪哪吒过了愉快的一天。太阳渐渐西下，哪吒说：“我要回去了，谢谢你陪我度过美好的一天。”看着哪吒踩着风火轮离去的背影，我向他依依不舍地挥手告别。



有志者事竟成

大同一中2021届606班 刘睿

俗话说：“谁言寸草心，报得三春晖。”没错，母亲对我深爱至极，但表现爱的方式却有所不同。

从小到大，妈妈就给我报了数不清的补习班和兴趣班，有作文、数学、架子鼓、书法、画画……反正，把我搞得晕头转向，忙得不可开交。

从此，我踏上了奔波的道路。周六不是在补课，就是在补课的路上。看着别的小朋友在小区内玩得不亦乐乎，我不禁低下头，一种心酸涌上心头，我开始变得闷闷不乐，憧憬着无忧无虑、自由自在的生活。但是，学校举行的那场“迎新竞赛”改变了我的看法，让我有了新的认知，让我恍然大悟。

记得那是五年级的事了，在那一次竞赛中，我获得了四个一等奖，二个二等奖，站在颁奖台上，我不禁想起蒲松龄的一句话：“有志者、事竟成，破釜沉舟，百二秦关终属楚；苦心人、天不负，卧薪尝胆，三千越甲可吞吴！”那一刻，我才觉得——所有付出、所有努力都是值得的。

是的，只要付出就有回报。六年来，我和妈妈走过了无数次风风雨雨，真可谓苦尽甘来。我感谢妈妈，她也坚持了这么多年，所以，我真的是一个幸福、开心的孩子。

我的家乡

平城区47校四(8)班 刘焰然

我的家乡大同是一座历史文化名城，它位于山西省的北部。这里四季分明、风景优美、美食众多，是个美丽的地方。

大同的名胜古迹数不胜数，不必说中外闻名的云冈石窟，也不必说古朴奇特的恒山悬空寺，单是九龙壁，就让无数中外游客流连忘返。大同九龙壁上均匀协调地分布着九条飞龙。这九条飞龙气势磅礴，形态逼真，阳光下万缕金光在龙身上闪耀，犹如真龙再现，栩栩如生。

大同不仅历史悠久，风景也很优美。位于御东新区的文瀛湖，风景四季如画，但最令人喜爱的还是它的夏季。夏天的文瀛湖，湖水清澈见底，碧波荡漾，成群结队的鱼儿在湖中自由自在地游来游去。岸边绿树成荫，有高大

粗壮的杨树、婀娜多姿的柳树、四季常青的松柏……这里还是花的海洋，在树下、在路边五颜六色的花朵竞相开放，红的似火，白的像雪，粉的像霞……这里真是市民休闲放松的好去处！

来大同逛累了，可千万别忘了品尝我们大同的特色美食。你可以尝尝香脆可口的莲花豆、爽口劲道的凉粉儿、爽口细腻的刀削面，令人垂涎三尺的香辣兔头……冬天再来个美味的老大同火锅，一定让你感觉身上热乎乎的。

美丽的大同，我可爱的家乡，是一个会让你不虚此行、流连忘返的好地方。它必将变得更加美丽，更加欣欣向荣！

